

## **Reunião da Comissão para a Igualdade e Inclusão e Não Discriminação do Instituto Superior de Agronomia (CIGI)**

### **Ata 6/2024**

No dia 11 de setembro de 2024, às 16 h, os membros da CIGI reuniram tendo como pontos da agenda de trabalhos (OT):

1. Aprovação das Atas nºs 3/2024, 4/2024 e 5/2024
2. Atividades de Sensibilização
3. Inventariação de atividades académicas extracurriculares para registo como suplemento ao diploma
3. Outros Assuntos

Presentes: Ana Caperta, Manuela Gomes Silva, Maria João Martins, Maria João Novo, Mariana Janeiro, Nuno Cortez, Pedro Rodrigues (em representação da AEISA), Pedro Talhinhas, Solange Araújo.

Após a aprovação da OT foram discutidos os pontos da agenda.

#### **1. Aprovação das Atas nºs 3/2024, 4/2024 e 5/2024**

As atas foram aprovadas por unanimidade.

#### **2. Atividades de Sensibilização**

Foi discutido o formulário sobre VALORES do ISA a ser divulgado pela Assembleia Escola. Ficou decidido fazer pequenos ajustes ao formulário, antes da sua submissão a toda a comunidade académica.

#### **3. Inventariação de atividades académicas extracurriculares para registo como suplemento ao diploma**

Foi discutida a possibilidade de propor ao Conselho de Gestão do ISA o registo de atividades académicas (Tuna, Movimentar ISA, etc), como suplemento ao diploma. Realização de levantamento de atividades que poderiam ser levadas ao Conselho de Gestão do ISA como propostas de suplemento ao diploma, relacionadas com o âmbito de atuação da CIGI. Mariana Janeiro informou que a direção da AEISA está a trabalhar com o Conselho de Gestão do ISA (Prof. Madalena Lordelo) no registo de atividades de

voluntariado. Relativamente a atividades relacionadas com o âmbito de atuação da CIGI, ficou decidido apoiar os estudantes da AEISA e do Núcleo EqualISA (Núcleo de igualdade e inclusão, LGBTQIA+, do ISA), em caso de necessidade.

#### **4. Outros assuntos, fora da agenda de trabalhos**

Foi apresentada na reunião Maria João Novo, técnica do ISA, novo membro da equipa da CIGI.

Mariana Janeiro informou que os vídeos sobre a CIGI e sobre a Divisão Académica estão em fase de edição. Foi aprovado o logo do ISA INCLUI feito pela Mariana Janeiro, que será usado nos podcasts da rúbrica "ISA INCLUI".

Foi proposta a realização de uma atividade de sensibilização pelo CIGI na semana cultural do ISA, 14-18 de outubro de 2024. Ficou decidido a Mariana Janeiro falar com o responsável da semana cultural, Miguel Mimoso, para ver se existe a possibilidade de encaixar esta atividade na semana cultural. Ficou decidido que Ana Caperta vai contactar a investigadora Margarida Lima, da Associação Amplos, para esta finalidade.

Foi reforçada a necessidade de se investir na comunicação e divulgação de atividades desenvolvidas pela CIGI, ficando como responsáveis em dar um maior apoio nesta atividade, Manuela Silva e Solange Araújo.

Foi referida a participação de Ana Caperta na ação de formação, PROGRAMA DE SENSIBILIZAÇÃO E CAPACITAÇÃO sobre **Prevenção do assédio**, da discriminação e de outras formas de violência promovido pela RIIND - Rede para a Igualdade de Género, Inclusão e Não Discriminação. **Workshop presencial (18-06-2024)** sobre "Desafios na prevenção e no enfrentamento do assédio, da discriminação e da violência no contexto educacional. Discussão de práticas e protocolos considerando a realidade da ULisboa. Formadora: Doutora Lis Andrea Pereira Soboll

#### **Próxima reunião**

**Ficou decidida agendar uma nova reunião para 13 de novembro de 2024 às 16 h**

Ana Caperta  
(Coordenadora da CIGI)

Solange Araújo  
(Secretária da reunião)